
Colégio de Procuradores de Justiça

ATA DA SESSÃO SOLENE EM HOMENAGEM AO

DR. CESAR AUGUSTO MARGARIDO ZARATIN

Aos seis  dias do mês de junho de dois mil e onze (06.06.2011), às dezessete horas 

e trinta minutos (17h30min),  no Plenário dos Colegiados, reuniu-se o Colégio de 

Procuradores  de  Justiça  para  a  Sessão  Solene  em  Homenagem  ao  Dr.  Cesar 

Augusto Margarido Zaratin, em virtude de sua aposentadoria, sob a presidência do 

Dr.  Clenan Renaut de Melo Pereira,  Procurador Geral  de Justiça. Registrou-se a 

ausência justificada do Dr. José Omar de Almeida Júnior. Constatou-se, ainda, as 

presenças  do  Dr.  Edson  Azambuja,  Presidente  da  Associação  Tocantinense  do 

Ministério  Público  –  ATMP,  do  Dr.  Antônio  Luiz  Coelho,  Procurador  Geral  do 

Município, representando o Sr. Raul de Jesus Lustosa Filho, Prefeito de Palmas, do 

Dr.  Marco Antônio Silva Castro,  Juiz de Direito,  do Sr.  Bruno Machado Carneiro,  

Presidente  da Associação dos Servidores Administrativos do Ministério  Público – 

ASAMP,  do  Sr.  Carlos  Rogério  Ferreira  do  Carmo,  Presidente  do  Sindicato  dos 

Servidores  do  Ministério  Público  –  SINDSEMP/TO,  de  familiares  e  amigos  do 

homenageado,  além de diversos membros e servidores da instituição.  De início, 

após a leitura, pelo Cerimonial, de um breve histórico da vida do Dr. Cesar Zaratin, a  

palavra foi concedida ao Dr. Edson Azambuja, Presidente da ATMP. Em nome da 

classe, registrou que “uma instituição vai na medida da maturidade, da experiência e 

do valor dos homens que a integram, e homens como o Dr. Cesar Zaratin dão a 

tônica  da  condução harmoniosa que as  circunstâncias  da vida  costumam criar”. 

Ressaltou,  ainda,  que  o  homenageado  deu  provas  de  que  a  intolerância  e  a 

imprudência nunca foram companheiras,  sendo o  diálogo,  a  troca de ideias e o 

equilíbrio nas decisões características que sempre o acompanharam. Em seguida, o 

Sr.  Carlos  Rogério,  Presidente  do  SINDSEMP/TO,  prestou  sua  homenagem em 

nome dos servidores da instituição. Consignou que não teve o prazer de conhecer 

pessoalmente os demais Procuradores de Justiça aposentados; em contrapartida, 

foi contemplado com um ótimo convívio profissional com o Dr. Cesar Zaratin nestes 

últimos anos.  Na oportunidade,  externou sua gratidão pelo  auxílio  e  orientações 

despendidas  àqueles  que porventura  necessitaram.  Por  fim,  presenteou-lhe  com 
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uma placa como forma de reconhecimento e lembrança de todos os integrantes da 

classe. Ato contínuo, prestou sua homenagem, em nome dos amigos, o Dr. Marco 

Antônio Silva Castro, Juiz de Direito. Iniciou sua fala destacando que o Dr. Cesar 

Zaratin,  em  sua  passagem  por  esta  honrada  instituição,  soube  conquistar  a 

confiança  e  a  simpatia  de  todos  que  recorreram  ao  seu  saber,  em  busca  de 

preciosos ensinamentos,  sempre com atenção e  cordialidade.  Registrou também 

que,  pelas  comarcas  e  Tribunal  de  Justiça  onde  passou,  ficará  lembrado  pela 

correção, justiça de suas atitudes e acerto de suas manifestações, ao que chamou 

de  verdadeiras  “aulas  de  direito”.  Encerrou  enfatizando  o  importante  papel 

desempenhado pelo homenageado como pai de família, e sua incessante luta em 

prol do bem estar de seus filhos e esposa. Logo após, em nome dos familiares, o  

Procurador de Justiça Marco Antônio Alves Bezerra fez uso da palavra, destacando,  

de início, o papel do Dr. Cesar Zaratin como chefe de família, amigo e colega de  

trabalho,  sempre  com  amor  e  admiração  mútuas.  Destacou,  também,  que  é 

praticamente unânime o reconhecimento de sua plena vocação e preparo para a 

atuação ministerial,  seja em primeiro ou segundo grau. Por fim, registrou que os 

amigos do  homenageado  são absolutamente  identificados com os  seus  valores, 

sensibilidade  e  preocupações.  Em  seguida,  todos  os  demais  Procuradores  de 

Justiça presentes prestaram homenagens ao Dr. Cesar Zaratin, dando ênfase à sua 

aptidão profissional e, também, às suas qualidades como homem, pai de família e  

grande amigo. Logo após, o homenageado proferiu seu discurso, agradecendo a 

todos que participaram de sua trajetória de realização pessoal e profissional,  em 

especial à sua esposa, Sra. Gilka Zaratin. Registrou que, nesta data, se despede 

oficialmente  da  carreira  do  Ministério  Público  para  retornar  ao  exercício  da 

advocacia, tão logo passada a quarentena prevista na Constituição Federal, certo 

que,  em  breve,  reencontrará  Promotores  e  Procuradores  de  Justiça,  não 

necessariamente  em  lados  opostos,  mas  norteados  do  cumprimento  das  leis. 

Ressaltou ainda que,  alicerçado na consciência de respeito  ao cidadão,  dedicou 

vinte (20) anos de sua vida na defesa dos interesses do povo deste Estado, que lhe 

adotou, bem como à sua família, e que provavelmente irá abrigá-los por todo o resto  

de suas vidas. Logo após, o Presidente fez seu pronunciamento, destacando que o 
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Dr.  Cesar  Zaratin,  nesses  anos  de  doação  ao  Ministério  Público,  abrilhantou  a 

instituição e este Plenário do Colégio de Procuradores. Ressaltou que o momento é 

de  despedida  tão  somente  do  Procurador  de  Justiça,  pois  o  amigo  permanece. 

Enfatizou,  ainda,  características  marcantes  do  Dr.  Cesar  Zaratin,  tais  como  sua 

hombridade, honestidade, trabalho assíduo e a firmeza no cumprimento da justiça, 

parabenizando-o pela brilhante carreira ministerial e por sua entrega à instituição. Na 

oportunidade, ainda, o Presidente procedeu à leitura de um expediente, da lavra do 

Dr. Vilmar Ferreira de Oliveira, 3º Promotor de Justiça de Miracema do Tocantins, de 

congratulações e  reconhecimento  de  um colega  e  amigo  pela  longa carreira  de 

serviços  prestados  ao  Estado  do  Tocantins  pelo  Dr.  Cesar  Zaratin.  Dando 

prosseguimento, o Presidente do Colegiado entregou uma placa em homenagem ao 

Procurador de Justiça Cesar Zaratin. Por fim, o servidor Fernando Augusto Câmara 

Moraes fez uma apresentação musical em homenagem ao agora aposentado. Nada 

mais havendo, a sessão foi encerrada às dezoito horas e trinta minutos (18h30min), 

do que, para constar, eu,_________, Elaine Marciano Pires, lavrei a presente, que, 

após lida, aprovada e assinada, será encaminhada para publicação.

Clenan Renaut de Melo Pereira                                Leila da Costa Vilela Magalhães 

Alcir Raineri Filho                                                                 Angélica Barbosa da Silva 

Vera Nilva Álvares Rocha                                                             João Rodrigues Filho 

José Demóstenes de Abreu                                                    Ricardo Vicente da Silva 

Marco Antônio Alves Bezerra                                                      Elaine Marciano Pires 
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